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Rezumat  

Prezenta teză de doctorat investighează relația dintre dezvoltarea piețelor de capital și progresul 

economic în cadrul Uniunii Europene, cu un accent pe economiile emergente din Europa Centrală 

și de Est. Într-un context marcat de inițiative europene de adâncire a integrării financiare, precum 

Uniunea Piețelor de Capital, cercetarea explorează în ce măsură piețele de capital pot contribui la 

o dezvoltare economică sustenabilă, echitabilă și rezilientă, dincolo de simpla creștere a PIB. 

Teza cuprinde patru analize empirice care abordează complementar legătura dintre piețele de 

capital și dezvoltarea economică: contribuția pieței obligațiunilor la dezvoltarea economică, 

inclusiv printr-o abordare dinamică; reacțiile piețelor de capital în fața șocurilor externe și gradul 

lor de reziliență; influența educației și a capitalului uman asupra lichidității piețelor de capital; 

precum și relația dintre dezvoltarea piețelor de capital și nivelul dezvoltării economice. Împreună, 

aceste analize oferă o imagine complexă și integrată asupra funcționării piețelor de capital în 

context european. 

Rezultatele obținute evidențiază faptul că piețele de capital pot contribui semnificativ la 

dezvoltarea economică doar în condițiile unui cadru instituțional solid, ale unei reglementări 

adecvate și ale unor politici publice coerente, adaptate contextului național. În economiile 

emergente, în special, calitatea guvernanței, nivelul educației și gradul de incluziune financiară 

influențează direct eficiența piețelor și capacitatea acestora de a finanța investiții productive și 

inovatoare. De asemenea, cercetarea scoate în evidență faptul că vulnerabilitatea la șocuri externe 

poate fi diminuată prin consolidarea rezilienței piețelor, diversificarea instrumentelor financiare și 

promovarea transparenței. 

Originalitatea lucrării constă în abordarea integrată a dezvoltării economice, prin combinarea 

analizelor cantitative cu dimensiuni calitative precum educația și bunăstarea populației. Prin 

utilizarea unor metodologii riguroase, adaptate contextului european, lucrarea oferă concluzii 

relevante pentru formularea unor politici publice orientate spre sustenabilitate, incluziune și 

convergență economică între statele membre ale Uniunii Europene. 

 

Cuvinte cheie: piețe de capital, dezvoltare economică, Uniunea Europeană, economii emergente, 

reziliență; politici publice. 


